
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 26.07.2023 

 

anwesend: Ida, Franz, Robert, Phillipp, Lara, Nele, Antonia, Tim, Niklas, Tom, Chiara*, 

Annelie, Anton, Marcus, Julius, Lasse, Rafael, Richard 

fehlend: Luca* (e), Linus (e), Franziska* (e), Vanessa* (e), Lynn (e) 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

 

Gäste: Myriam 

  

Protokoll: Lara 

Sitzungsleitung: Antonia 

 

Sitzungsbeginn: 18:33 Uhr 

 

TOP 1: PROTOKOLLE 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 

12.07.23 auf der Website zur Veröffentlichung freizugeben.  

 

16/0/2 → angenommen 

TOP 2: BERICHTE UND UPDATES 

StuRa 

- Nicht beschlussfähig 

- AG-Antrag End Fossil (wollen eine AG bilden): dagegen spricht, dass sie nach 

eigener Aussage extremistisch sind, die Gruppe besetzt Hörsäle (nicht im Einklang 

mit Lehre) → Antrag wurde angenommen 

- Haushaltsprotokolle angenommen, Diskussion über Finanzierung des Wahlkampfs 

der Liste → trotzdem ok, da AG (umformuliert in Werbemittel statt Wahlkampf) 

- Wahlen 

- Stelle im Referat für Ökologie ist ausgeschrieben 

 

FakRa 

 

- Min&Mat-Master: Studiengang (Immatrikulation) für weiteres Jahr aussetzen oder 

komplett einstellen? → im September nochmal abstimmen 

- Berufungsverfahren mit UFZ soll eingestellt werden, da dort eine Stelle wegfällt, 

Lehre von unserer Seite noch nicht klar, Prof. Enke ist Modulverantwortlicher und 

möchte das Modul umgestalten 

- Forschungs- und Transferkommission: Exzellenz-Initiativen der Uni sehen in erster 

Prüfung erstmal gut aus  

- Digitalisierung SMWK: Strategiepapier als übergreifendes Konzept → Workshops, 

Faultätens sollen mit einbezogen werden 

- IT-Sicherheit und Datenschutz: eigentlich sollte bis Ende Juli was passieren, jedoch 

bis jetzt nicht → Qualifikation der IT-Leute in den AKs? 

- Fakultäts-Jubiläum: vier Leute für Vorträge vorgeschlagen, drei davon werden für 

das Sommerfest für Vorträge angefragt 



- Graduiertenschule BuildMoNa: 60 Mitglieder, jedoch keine Gelder mehr → soll 

fortgeführt werden 

- Kostenlose Raumverwaltungssoftware ab WiSe: jeder AK bekommt einen Account, 

wir als FSR sollten uns auch um einen Zugang kümmern 

- Software von Dr. Kretzschmar rausgesucht 

- Externe können weiterhin auch außerhalb der Software Räume buchen 

- Anträge für Aufnahme in die Liste der Doktoranden jetzt auch über Online-Portal 

möglich 

- Probe-VL von Prof. Lippold wurde als sehr gut angenommen 

TOP 3: FINANZEN 

- Kontostand: 1519,69 € 

- Geld für Pullis ist überwiesen 

- Pullis sind vermutlich in KW 31 da → Niklas braucht noch Hilfe beim Abholen 

- Eine Person hat Geld für Pulli zu spät überwiesen, Geld soll nun zurück überwiesen 

werden 

 

Der FSR Chemie & Mineralogie beschließt Tom Gabler 38,16€ für den 

Fakultätshoodie zurückzuüberweisen, da bei der Überweisung die gesetzte Frist 

überschritten wurde und die Bestellung bei Black Meadow zum Zeitpunkt des 

Geldeingangs bereits aufgegeben wurde. 

 

10/0/0 → angenommen 

 

- Tim wird nicht mehr stellvertretender Finanzer sein, Niklas überlegt noch, inwiefern 

er das Amt weiterführen möchte 

TOP 4: SONSTIGES 

Zingst 

 

- Termine, die infrage kommen: Ende Mai, davor und danach schlecht (zu kalt, 

Klausurenphase), Ende August wäre auch möglich 

- 24.-26./27.05. oder 31.05.-03.06. 

- 23.-26.08. oder 30.08. bis 02.09. 

- Genaue Tage müssen wir noch festlegen: Fr-Mo oder Fr-So, Do-So 

- Mai ist Uni-technisch noch nicht so viel los 

- August kann in die Schulferien fallen 

- erstes volles Septemberwochenende? Erstiwochenplanung, Wetter 

- Bildungsreise/Dienstreise? Lara klärt das 

- Meinungsbild: 24.-26.05. (6), 31.05.-03.06. (2), 23.-26.08. (10), 30.08.-

02.09. (13), 06.-09.09. (4) 

 

Feedback Lehramt: nach wie vielen Wochen Erstiklausur? 

 

- 32 von 38 Mitgliedern in der Gruppe haben abgestimmt, 29 waren für 8 Wochen 

- Jemand hat geschrieben, dass es wichtig ist, welche Inhalte dafür relevant sind 

(dann ist es auch nach vier Wochen möglich → Einzelmeinung), Infos dafür kamen 

zu spät 

- Tutoriumstermine haben sich teilweise mit anderen Veranstaltungen überschnitten 



 

Mail von Prof. Oeckler 

 

- Prof. Oeckler hat Verantwortlichkeit für die Zukunft des Min&Mat-Master abgegeben 

- Physik scheint nun doch kein Interesse an einer Kooperation zu haben 

- Abwarten bis zur nächsten Stuko 

- Wir als FSR sprechen uns trotzdem für die weitere Entwicklung des Studiengangs 

aus, obwohl Prof. Oeckler nun die Verantwortung abgegeben hat 

- Prof. Oeckler hat um Zusammenarbeit der FSRä Chemie & Mineralogie und Physik 

& Meteorologie gebeten → wir besprechen uns mit FaRaPhys 

 

Sitzungsende: 19:20 Uhr 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: 

Zustimmungen/Ablehnungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, 

daher werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 

 

 

 

 

 

 


